Es. 8 – Riclassificazione SP e CE – Soluzione

Si riclassifichi il conto economico secondo il criterio a costi complessivi variabili del venduto, evidenziando gli aggregati ed i saldi intermedi.

	CONTO ECONOMICO
	ANNO X

	A) Valore della produzione
	

	1) ricavi delle vendite e delle prestazioni
	100.000

	Totale
	100.000

	B) Costi della produzione
	

	6) per materie prime, sussidiarie, di consumo e di merci
	32.600

	9) per il personale:
	

	a) salari e stipendi
	30.000

	c) trattamento di fine rapporto
	3.200

	10) ammortamenti e svalutazioni
	

	b) amm.to delle imm.ni materiali
	10.900

	d) svalutazione dei crediti compresi nell'attivo circolante
	500

	11) variazione delle rimanenze di materie prime, sussidiarie
	4.650

	12) accantonamenti per rischi
	

	Totale
	81.850

	Differenza tra valore e costi della produzione (A - B)
	18.150

	17) interessi e altri oneri finanziari
	850

	Totale (15+16-17+17bis)
	-850

	Risultato prima delle imposte (A-B+/-C+/-D)
	17.300

	20) imposte sul reddito dell'esercizio, correnti, differite e anticipate
	3.300

	21) Utile (perdita) dell’esercizio
	14.000





	CONTO ECONOMICO RICLASSIFICATO
	ANNO X

	Ricavi delle vendite e delle prestazioni
	100.000

	Totale ricavi
	100.000

	Costi:
	

	Per materie prime, sussidiarie, di consumo e di merci
	32.600

	Variazione delle rimanenze di materie prime, sussidiarie, di consumo e di merci
	4.650

	Consumo di materie prime, sussidiarie, di consumo e di merci
	37.250

	Totale costi variabili
	37.250

	Margine di contribuzione alla copertura dei costi fissi
	62.750

	Costi per il personale
	33.200

	Ammortamento immobilizzazioni materiali
	10.900

	Svalutazione crediti compresi nell’attivo circolante di tipo caratteristico
	500

	Totale costi fissi
	44.600

	Reddito operativo della gestione caratteristica
	18.150

	Reddito operativo
	18.150

	Interessi e altri oneri finanziari
	-850

	Risultato della gestione finanziaria
	-850

	Reddito di competenza
	17.300

	Reddito ante imposte
	17.300

	Imposte sul reddito dell’esercizio
	3.300

	Reddito netto (utile/perdita)
	14.000
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